

Referat

Holbæk Provsti – Møder

Provstiudvalgsmøde den 8. august 2022 - d. 08-08-2022 kl. 16:00 til 18:00

Deltagere: Holbæk Provstiudvalg, Bent Løvschal, Detlef von Holst, Dorte Hovmand, Flemming Erland Christensen, Jytte Kildegaard Poulsen, Lene Wadskær, Niels Weinreich, Nikoline Kronholm Frandsen, Per Ove Jensen

Afbud: Lene Wadskær

Mødepunkt	Referat
1 - Bemærkninger til referatet fra den 21. juni 2022	Ingen.
2 - Genoptagelse af drøftelse om budget 2023 Udskrivningsgrundlaget for 2023 er nu meldt ud. Det foreslås, at den nuværende kirkeskatteprocent fastholdes. Den merindtægt det genererer anvendes bl.a. til forhøjelse af rammerne til menighedsrådene for at kompensere de stigende udgifter. Herudover øges anlægsrammen. Sager: Holbæk Provsti - Økonomi - Budget 2022/2023 (2021 - 26635) Bilag: Bilag 1. anlægsønsker - 8. august 2022, Bilag 2. Budget for store projekter - 8. august, Følgebrev til 2. behandling af budgettet	Drøftelserne af budgettet fortsatte. Kirkeskatten fastholdes på 0,96%. Driftsrammerne til menighedsrådene fremskrives med 5%. Der afsættes en pulje på 750.000 kr. til de mindre sogne som er presset på rammen. Det er Orø, Holmstrup, Hagedsted, Sdr. Jernløse og Gislinge. Budget modellen (Varbæk) skal revideres i efteråret.
3 - Budgetsamråd - budget 2023 Orientering og drøftelse. Sager: Alle - Info fra Holbæk Provsti - Meninghedsråd 2021-2022 (2021 - 951) Bilag: Dagsorden budgetsamråd 2022	Dagsordenen til budgetsamrådet blev drøftet.

4 - Dækning af udgifterne til screening af præsteboliger

Udgifterne på 500.000 kr. i forbindelse med screening af præsteboliger ønskes overført til anlægspuljen fra PUK, da det retteligt er en anlægsudgift.

Tiltrådt.

5 - 5% - Ekstraordinært provstesyn - Tølløse Menighedsråd

Som opfølgning på et ekstraordinært provstesyn, ansøger Tølløse Menighedsråd om 256.000 kr. til dækning af følgeudgifterne på provstesynet.

Sager:

MR - Tølløse - 5% ansøgning 2022 - Vedr. ekstraordinært provstesyn (2022 - 22187)

Bilag:

20220707155334582, Ansøgning 5% midler - Tølløse

Tiltrådt.

6 - Ansøgning til aktivitetspuljen - Distriktsforeningen i Nordvestsjælland og Kalundborg

Distriktsforeningen i Roskilde Stift søger om tilskud til dækning af en del udgifterne i forbindelse med afholdelse af stormøder i forbindelse med valg af biskop.

Sager:

Holbæk Provsti - Bispervalget 2022 (2022 - 5268)

Holbæk Provsti - Bispervalget 2022 (2022 - 5268)

Bilag:

VS Ansøgning - dækning af udgifter i forbindelse med bispevalg, dækning af udgifter

Afvist.

7 - Ansøgning til aktivitetspuljen - samarbejde om demens

Der ønskes etableret et samarbejde i provstiet om en pårørende gruppe til mennesker som er ramt af demens i . Udgifterne forbundet hermed ca. 50.000 kr.

Sager:

MR - Soderup-Kr. Eskilstrup - Økonomi - Aktivitetspuljen (2021 - 35172)

Provstiudvalget ser positivt på, at der arbejdes med demensområdet i sognene. Det forholder sig dog sådan, at der er en funktionspræst på demensområdet i provstiet. For at kunne behandle ansøgningen, vil PU høre hende ift. egne planer og et eventuelt samarbejde på området.

Bilag:

Ansøgning til Provstiudvalget, Oplæg til samarbejde med Holbæk Provsti -demens

8 - Ansøgning til aktivitetspuljen - kontakt med tilflyttere - Butterup - Tuse Menighedsråd

Menighedsrådet i Butterup - Tuse ansøger om 23.552 kr. fra aktivitetspuljen til iværksættelse af aktiviteter for at byde nye tilflyttere velkommen til sognet.

Sager:

MR - Butterup-Tuse - Økonomi - Aktivitetspuljen (2021 - 35120)

Bilag:

Ansøgning til aktivitetspuljen, Ansøgning, 2022 Invitation, 2022 STJERNELØB

Der bevilges op til 20.000 kr. til arrangementet, mod forelæggelse af dokumentation for afholdte udgifter. Jytte Kildegaard Poulsen deltog ikke i behandlingen af ansøgningen.

9 - Større projekter

a) Kundby Menighedshus

b) St. Tåstrup Menighedshus

c) Orø Præstegård

d) Tølløse Sognegård

e) Soderup Graverfaciliteter

f) Ugerløse Kirke

g) Ågerup Præstegård

H) Mørkøv Sognegård

a) Kundby Menighedshus. Situationen vedr. orkideerne er nu håndteret, så arbejdet med byggeprojektet kan fortsætte.

b) St. Tåstrup, kontor- og graverfaciliteter, der arbejdes på en et plansløsning.

c) Orø Præstegård, kommunen har givet afslag på at præsteboligen kan nedrives.

10 - Orientering fra provst, provstisekretær og -konsulent

Rapporten fra screeningen af præsteboligerne foreligger. Den skal behandles på et kommende møde i Provstiudvalget.

Der afholdes provstietsdag lørdag den 5. november. Der arbejdes på et program for dagen.

11 - Evt.

Invitation til bispevielse.

Sager:

Holbæk Provsti - Bispevalget 2022 (2022 - 5268)

ROS - Legater - generelt (2020 - 10079)

Bilag:

Indbydelse til bispevielse, STG's Gavefond - støtte til religiøse formål, STG's Gavefond

Bispevielse, Niels Weinreich deltager fra Provstiudvalget.

12 - Kommende møder:

16. august kl. 16.00 Vipperød Sognehus

16. august kl. 19.00 Budgetsamråd, Vipperød
Sognehus

1. september kl. 16.00 med budgetkonsultationer

Holbæk Provstiudvalg

Bent Løvschal

Detlef von Holst (Holbæk Provstiudvalg)

Dorte Hovmand (Holbæk Provstiudvalg)

Flemming Erland Christensen (Holbæk
Provstiudvalg)

Jytte Kildegaard Poulsen

Lene Wadskær (Holbæk Provstiudvalg)

Niels Weinreich (Holbæk Provstiudvalg)

Nikoline Kronholm Frandsen

Per Ove Jensen

2022 - 20134 - Holbæk Provsti – Møder 08-08-2022, 16:00